
Περνώντασ από το νεκροταφείο 

(ΒΣ) Να ςασ ρωτιςω κάτι άλλο. Πώσ διαςκεδάηανε οι νζοι; Αφού τα νιάτα ςασ εδώ τα ηιςατε, 

τα πολύ... 

(ΣΑ) Δεν διαςκεδάηαμε...  

(ΒΣ) ...τα εφθβικά και τα... 

(ΣΑ) Δεν διαςκεδάηαμε. 

(ΒΣ) Δεν διαςκζδαηαν; 

(ΣΑ) Κατ’ αρχιν δεν είχαμε χριματα. Για να βγεισ να πασ κάπου ζπρεπε να ζχεισ χριματα. Αυτι 

τθν εποχι που εμείσ ιμαςταν μακθτζσ, οφτε για αςτείο δεν ςυηθτιότανε, οφτε χρόνοσ υπιρχε 

αλλά οφτε και χριματα. Αργότερα, όταν τελειώςαμε, όταν αρχίςαμε να δουλεφουμε, να 

παίρνουμε πζντε δεκάρεσ, αυτά... Κάτι ταβερνοφλεσ που ιταν.... Τίποτα. Πολφ, πολφ 

ςυμμαηεμζνα. Γιατί μιλά... Εγώ τώρα πρζπει να μιλιςω για τθ δεκαετία λίγο του ’60, το ’64 

ζφυγα, άρα μιλάω για τα δεκατζςςερα χρόνια που ζμεινα εδώ, ’50, ’55 μακιτρια, ’55,’64 αυτό 

που είπα. Να βλεπόμαςτε, ςυνικωσ θ χορωδία. Η διαςκζδαςι μασ ιτανε θ χορωδία. Δθλαδι, 

αυτι θ παρζα, θ δικιά μου θ παρζα, ςτο ςχολειό... ο μόνοσ τρόποσ να διαςκεδάςουμε ανζξοδα 

αλλά και να φχαριςτιόμαςτε, ιταν να τραγουδάμε. Πολλζσ φορζσ, τότε ιταν και το, το 

νεκροταφείο, ιταν μεσ ςτθν πόλθ, ιτανε εκεί που είναι ο ΄Αγιοσ Γιώργθσ τώρα. Πριν το 

ςθκώςουν. Εγώ λοιπόν για να πάω από τθν πλατεία Δοφρου να πάω ςτο ςπίτι μου, ζπρεπε να 

περνάω το νεκροταφείο. Εγώ δεν είχα τζτοια πράματα, νεκροταφείο ιτανε, οι άνκρωποι ιτανε 

εκεί που ιτανε, ακίνδυνοι. Η Νανά θ φιλενάδα μου  όμωσ φοβόταν. [Γελάει] Πολλζσ φορζσ 

λοιπόν, όταν τελειώναμε απ’ το ςχολείο ζλεγε «΄Ελα, λοιπόν, τώρα να μιλιςουμε ι να 

τραγουδιςουμε οι δυο μασ...» αυτι ζχει μια εξαιρετικι φωνι κοντράλτασ και τθν κρατάει ακόμα, 

θ δικιά μου πάει για φοφντο, «Ε, να τραγουδιςουμε κιόλασ ςτο δρόμο, αλλά κα με περάςεισ απ’ 

το νεκροταφείο, να ςε πάω ςτο ςπίτι ςου και μετά κα με κατεβάςεισ να με ξαναπεράςεισ απ’ το 

νεκροταφείο να πάω ςτο ςπίτι μου.» Κι εγώ, τρίτθ φορά να πάω ςτο ςπίτι απ’ το νεκροταφείο. 

Αυτό γινότανε ςυνζχεια, και να λζει θ μάνα μου «Είςτε όλθ τθν θμζρα ςτο ςχολείο 

μαηί,...[Δυναμώνει τθ φωνι τθσ]... τι ςτο καλό λζτε τόςεσ ώρεσ!» Παιδιά, οφτε ξζρω τι λζγαμε. Δεν 

υπιρχε τίποτα να πεισ ότι διαςκεδάηαμε.  

 


